



起球生虫、发霉破洞……

# 你买的“尾货孤品”可能是二手旧货

花几元到几十元，就能在直播间买到价格低廉、款式好看、仅有一件的“尾货孤品”服装，你会心动吗？

最近，很多人购买了所谓的“尾货孤品”服装，到手后却发现有的污渍明显、有的气味难闻、有的褶皱起球，甚至兜里还有零钱、耳钉、瓜子壳等杂物。这是怎么回事？这些衣服到底是什么来路？记者实地探查。



记者暗访时发现很多衣服在地上，现场环境脏乱差。

## 网购“尾货孤品”却在裤兜里发现肛泰栓

前段时间，辽宁的刘女士在某平台直播间购买了一条号称是“尾货孤品”的连衣裙和一条裤子，收到货却发现，衣服不仅破旧，兜里还装着东西。“连衣裙都是破洞，裤子的裤脚有烟头的烫痕，兜里还有肛泰栓。我当时就很生气，跟客服沟通后对方承认肛泰栓是他们的，但是衣服不能退。”

在刘女士购物的直播间，记者发现里面卖着各种“尾单货”。类似这样的直播间还有非常多，他们号称自己是“尾货孤品”“源头工厂”“品牌清仓”“商场撤柜”“样衣版衣”等，售卖的大多数衣服每款仅有一件，价格一般在几元到几十元不等。

这些“好看、便宜还稀缺”的衣物吸引了不少消费者下单，然而收到货后，有人发现买到的毛衣起球、有霉味，有人买到的衣服破了洞、口袋里面有卫生纸，还有的衣服蹭上了粉底甚至粘着毛发。

## “尾货孤品”不愁卖 直播间在旧衣回收厂

为了揭开这些“尾货孤品”的真面目，

在华南某地一家全国有名的服装尾货批发集散地，记者几经辗转来到了一个叫“后山”的地方。在这里，记者看到很多衣服在地上，现场环境脏乱差。商户表示，所谓的“孤品直播间”就是从这里进货的。

商家通常会在一大袋子衣服中挑拣，再把品相好的摆出来售卖。即使这样，记者在一些摊位也依然发现，这些衣服有污渍、破洞等非常明显的使用痕迹。

还有一些“孤品直播间”则直接在旧衣回收厂进货。当地一家规模较大的旧衣回收厂的老板告诉记者，全国各地的代理商回收旧衣服后卖到厂内，工人根据品相好坏分拣出A货和B货，再从A货里挑拣出所谓的精品货，供给“尾货孤品”类直播间，这些旧衣服在各地供不应求。

“做直播的人多起来了，精品的价格一路看涨。那种编织袋装的一包75公斤，平均20块钱一公斤，都没货了。不愁卖，就是愁货源。”该老板称。

## 未经清洗消毒直接出售 直播间内“照骗”以旧充新

近年来，在“尾货孤品”直播销售模式的催生下，旧衣回收厂把分拣出来的衣服卖给直播间的操作普遍存在，利润丰厚。一些专门从事旧衣回收的公司干脆自己直接开起了直播间。

在西南某地的一家旧衣回收公司，记者在与工作人员的交谈中得知，这家公司的直播间设在外面的农田里，隐蔽难找。几番沟通后，负责人才同意带记者去看看。

一进门，记者就看到现场六七排衣架上挂满了衣服，负责人告诉记者，这些就是从旧衣回收车间挑的“精品单件”。然而，记者发现，还有一些没挂起来的旧衣服随便堆在地上，铺满灰尘，气味难闻。

售卖前，直播间的工作人员并不会对这些衣物进行清洗或消毒，仅用喷剂、熨斗等简单打理，有主播带货时甚至在衣服上发现有虫卵。“衣服熨烫一下，直播间背景灯一打，挂上吊牌就跟新的一样，直播画面里根本看不出来问题。”该负责人称。

对此，有关专家表示，这是典型的以假充真、以次充好、以旧充新的欺诈行为，严重侵害了消费者的知情权和公平交易权，是我国法律明文禁止的违法行为。相关主管部门应当加强管理，规范交易市场和电商平台的经营行为。

与此同时，这种把“二手旧衣”当成“尾货孤品”来卖的行为，也反映出了“二手旧衣”循环利用不规范的问题。目前，二手服装的界定、清洗和消毒、卫生防疫标准要求、交易等环节还没有相关标准，市场规则不明，行业混乱，真假难辨，相关标准需要尽快落地，更好地助推废旧纺织品循环利用。(央视新闻)

## 三部门联合发文 规范网络拍卖 市场秩序

中新社电 国家市场监管总局、商务部、国家文物局近日联合印发“关于促进网络拍卖规范健康发展的指导意见”(以下简称指导意见)，旨在进一步完善网络拍卖监管制度，规范网络拍卖市场秩序，促进拍卖行业高质量发展。

近年来，中国网络拍卖蓬勃发展。截至2023年，各类网络拍卖活动的年成交规模已超万亿元人民币，成为非标资产交易的重要方式，对稳增长、促消费、扩就业有积极影响。然而，随着网络拍卖的快速发展，一些问题也逐渐显现，如部分主体资质不合规、业务开展不规范、监管制度不完善、诚信体系待加强等。

为进一步解决上述问题，推动网络拍卖市场的健康发展，我国三部门联合制定了此次指导意见。从指导意见亮点看，其填补了网络拍卖管理的制度空白，首次明确坚持线上线下拍卖监管制度的一致性；首次明确了网络拍卖平台经营者的主体责任，要求全面落实相关法律法规关于平台责任的要求。同时，它还首次提出鼓励网络拍卖创新发展的具体意见，以促进网络拍卖行业的持续健康发展。

具体规定包括，要求加强平台内经营者的信息核验和登记、依法处置和报告违规拍卖信息、加强对违法违规交易的动态巡查和及时处置等。

(刘亮)

挪威、西班牙、爱尔兰

# 同一天 三国宣布承认巴勒斯坦国

员国地位。

挪威外交大臣艾德当天表示，挪威致力于推动巴以和平进程，希望承认巴勒斯坦国的决定能够鼓励巴以双方重启和平谈判。艾德说，目前最紧迫的是在加沙地带尽快实现停火，确保足够的人道主义援助到达加沙人民手中，并妥善解决被扣押人员问题。

同一天，桑切斯在西班牙议会宣布，西班牙承认巴勒斯坦国。该决定将于5月28日生效。桑切斯说，西班牙作出这一决定只为“和平与正义”，并强调解决巴以冲突的关键是双方展开对

话。他表示，以色列正在“摧毁加沙”，“以饥饿和恐怖惩罚巴勒斯坦人”，这样的举动只会延续仇恨，“我们不能允许这样的事情发生”。

哈里斯当天在都柏林举行的记者会上说，这一天对巴勒斯坦和爱尔兰来说都是“历史性和重要的一天”。哈里斯还在社交媒体发文，称这是一项明确支持“两国方案”的决定，是以色列、巴勒斯坦及其人民实现和平与安全的唯一可靠途径，承认巴勒斯坦国将有助于中东的和平与和解。爱尔兰承认巴勒斯坦国的决定也将于5月28日生效。

多年来，巴勒斯坦建国进程受阻，但巴勒斯坦作为一个国家已得到广泛承认。1988年，巴勒斯坦解放组织宣布巴勒斯坦建国，并先后得到130多个国家承认。

以色列外交部长卡茨22日发表声明，称鉴于爱尔兰和挪威承认巴勒斯坦国的决定，他已下令立即召回以色列驻爱尔兰和挪威的大使。

卡茨在社交媒体上说，爱尔兰和挪威的决定是对去年10月以方遭受恐怖主义袭击的不公正对待，破坏了和平的机会，质疑了以色列的自卫权。(张玉亮)

新华社电 挪威首相斯特勒、西班牙首相佩德罗·桑切斯、爱尔兰总理西蒙·哈里斯22日分别宣布承认巴勒斯坦国。巴勒斯坦总统府随后发表声明，对三国承认巴勒斯坦国的决定表示欢迎，并呼吁尚未承认巴勒斯坦国的国家承担起责任，承认巴勒斯坦人民的自决权。

斯特勒在当天举行的新闻发布会上表示，挪威承认巴勒斯坦国的决定将于5月28日生效。这一决定已通知巴勒斯坦和以色列当局。与此同时，挪威也将支持给予巴勒斯坦联合国正式会